

在人气火热的如皋小吃一条街,警方依托移动警务方舱打造流动“哨点” 防范放在源头 矛盾化解尽早

如皋小吃一条街位于如皋市区的中心地带,长约500米,但人流量可观。入夏后,这里人头攒动、热闹非凡,矛盾纠纷也“水涨船高”。今年以来,如皋警方以“强基工程”为牵引,由基础管控中心分析研判矛盾纠纷的高发类型和时段,精准指导如城中心派出所依托移动警务方舱打造流动“哨点”,推动各类矛盾纠纷防范在源头、化解在前端,共同打造和谐平安夏夜。



流动“哨点”打造和谐平安夏夜。
通讯员 陈园园

► 巡控在一线 守护烟火气

“老板,今天桌子摆得靠外了,不能影响通行啊!”18日晚,在如皋城区小吃一条街,由派出所民警、特警、城管队员等组成的巡逻小分队成为人群中一道亮眼风景。他们不时提醒摊主降低喇叭音量、做好摊位卫生、不要占道经营、互相礼貌礼让。

“现在好多了。”70多岁的李奶奶家住如皋市区百花苑一期,楼下就是热闹的小吃街,“以前摊贩的喇叭声、吆喝声一个比一个高,我们睡得早,晚上经常被吵醒,自从流动‘哨点’来了,

睡眠质量好了不少。”

针对小吃街存在的商家占道经营导致道路拥堵、噪声扰民等问题,如皋警方发挥“警城E+”联勤联动执法效能,与社区联合开展专项整治。以流动“哨点”执勤力量为主力军的联合整治小组对夜市门店、摊贩开展现场普法宣传,严禁使用高音广播喇叭、音响等设备,积极争取理解和支持。

每天傍晚5时到次日凌晨4时,由派出所民警、辅警、巡特警队员、城管队员组成的流动“哨点”执勤力量,围绕重

点区域开展常态化巡逻,落实“1、3、5分钟”快速反应机制,同时依托移动警务方舱提供“零距离”投诉举报渠道、城市管理方面的法律法规及政策咨询。“哨点”的值班民警携带资料逐一进店向商户进行宣传教育,通过日常普法、劝导协调等方式,推动摊贩商家在“做生意”与“不扰民”之间找到平衡点。驻点民警联动周边“老邻居”与小吃街的“老商户”唠家常、共商议,努力实现良好社会治安氛围共治、共享。今年入夏以来,小吃一条街附近居民因噪声扰民报警投诉量同比下降18.3%。

► 调解在一线 谱好和谐曲

3日傍晚5时许,在小吃一条街北侧,摊主张某某与宗某因争抢摊位发生纠纷。“哨点”值班民警马海涛、吴倩出警至现场调解,经过10分钟协商,张某某挪出一个摊位给宗某。“这里是如皋的网红小吃街,不过夜市火起来了,纠纷也多了。”烧烤店店主何先生说。

要烟火气,更要有和气,如何让“网红”变“长红”?如皋警方融入城管、社区干部、居民志愿者等多方力量充当“和事佬”,将矛盾纠纷化解在“小”。

执法在一线、服务在路边,哪里矛盾纠纷高发,流动“哨点”就在哪里。“我们的移动警务方舱就在小吃街桥头,每天傍晚5时开张,是小吃街‘出摊率’最高的‘铺子’。”民警吴倩介绍,移动警务方舱是如皋市公安局打造的智能巡防警务前端,配有高清监控、现场指挥系统、突发事件应急处置装备、急救药品、免费饮水等,既是警务宣传服务点,也是流动“哨点”警力的屯兵点。由于紧挨着小吃一条街,遇到小矛盾、小纠纷,流动“哨点”民警能立刻现场调解,一时难以调解的,则邀请双方当事人走进移动警务方

舱“深聊”,直到握手言和,这样便省去了以往民警接到纠纷警情后从派出所出警赶来,再带人回所调解的时间,大大提高了矛盾纠纷的调解效率,也尽可能减少了对摊贩经营的影响。

日常工作中,流动“哨点”还通过整合群众治理力量,着力推动小吃街业主参与各类志愿服务,带动全体经营者实现自我管理、自我服务、自我监督。

今年以来,小吃一条街矛盾纠纷化解成功率98%,实现了矛盾纠纷总量下降、重复报警下降和调处成功率稳步上升的“两降一升”新局面。

► 服务在一线 织密平安网

5月21日,流动“哨点”值班民警李百战带队巡逻时发现,熙熙攘攘的人群中有名男子有些“眼熟”,怀疑是外市公安来如皋准备抓捕的涉诈犯罪嫌疑人李某某。李百战迅速将情况汇报给所里,对男子开展研判,明确对方正是嫌疑人李某某。他随即带队在小吃一条街搜寻,很快在附近一棋牌室将李某某抓获。从发现到抓获,仅用了不到20分钟,如皋民警抓获嫌疑人的速度赢得了外市公安同行的称赞。

治安好,小吃街就有了安全名片;

客流大,商户们的收入才能跟着增加。流动“哨点”按照“1+2+N”模式规范运行,民警、辅警和群防群治力量成为一个警务团队,视频巡查与机动巡逻两项工作有机结合,发挥巡防处突、矛盾调解、接处警服务等多项功能。

11日晚,售卖花甲的摊主缪老板找到流动“哨点”,将刚刚在摊位捡到的一张身份证交给民警沈海旭。沈海旭根据身份证信息,迅速找到连云港籍失主李某某的联系方式。“太感谢你们了。”接到民警电话时,李某某还未发现自己的身份证丢了。

服务靠前一步,满意度提升一度。近一个月来,流动“哨点”已解决群众求助、咨询类问题36件。

“以流动‘哨点’为中心,扩大巡控范围,细化巡控支线,延伸巡控触角,最大限度将警力摆上街面。”如皋市公安局副局长范群表示,如皋警方将持续推进特色化“哨点”建设,对矛盾纠纷、违法犯罪、突发情况、群众求助做到秒级反应、迅速到达、妥善处置,织密“防护网”,让平安在群众身边更加可见、可触、可感。本报记者张亮 本报通讯员陈鑫 陈园园

5岁童从9楼坠落 消防紧急救援

晚报讯 21日17时左右,海门一住宅小区的一名5岁男童意外坠落在平房上急需救助,消防救援人员迅速赶赴现场处置。

消防员到场后了解到,该男童不慎从9楼家中坠落至铁皮屋顶。小男孩吓得哇哇大哭,所幸其意识清醒。救援人员一边耐心安抚男童的情绪,一边架设9米拉梯。众人合力将小男孩从屋顶抱下,交由120处置。

据了解,事发时家中门窗敞开,且窗户上没有安装护栏,导致男童不慎跌落。目前,男孩已脱离生命危险,正在医院做进一步治疗。

消防部门提醒:在日常生活中,家长应该看护好年幼的孩子,不仅是防盗窗,其他方面也要采取预防措施,为孩子营造安全的生活空间。记者李慧

登机口旅客倒地抽搐 机场紧急救助

晚报讯 21日晚,在南通机场候机大厅内,一名旅客在登机口附近突然倒地,抽搐不止。南通机场工作人员立即开展一场接力救援。

当天22时52分,在南通机场候机大厅内,前往昆明等地的旅客正在等待登机。“有人晕倒啦,快去看看怎么回事……”这时候,人群中传来嘈杂的声音,正在7号登机口保障过站旅客的工作人员朱嘉敏见状,立即上前查看并用对讲机呼叫机场应急救援中心。

机场医护人员王新强、张佳丽火速奔赴现场,边跑边通过对讲机了解旅客状况。约2分钟后,赶到现场的医护人员立即对旅客开展紧急诊治。就在医护人员准备进一步监测血压等生命体征的时候,这名旅客突然情绪激动,挥舞双手。朱嘉敏立即上前协助,由于事发突然,他的手指被旅客咬伤。朱嘉敏忍着疼痛安抚旅客情绪。与此同时,工作人员杜萌配合对围观旅客进行了疏导。在大家的照料下,这名旅客情绪逐渐平稳。经询问病史,初步诊断为癫痫发作。

23时15分,120救护车到达现场后,该旅客被第一时间转运至南通大学附属医院(东院)进一步诊治。目前,该旅客生命体征平稳,各项检查正常,尚在医院急诊留观。

通讯员徐菲 记者李慧